

村书记办升学宴被举报后

本报讯 (通讯员 田雨川)

“大姐，这是您在村书记刘某某家吃状元酒时送的200元人情款，现在退还给您……”日前，踏着清晨未融的积雪，永顺砂坝镇纪委书记胡述正敲响了爱民村村民彭大姐家的门。

“这钱有什么问题吗？”彭大姐犹疑地接过。

“党员干部和公职人员不准违规操办升学宴，这是纪律规定，刘某某违规收的礼金由我们镇纪委退还给群众，您就放心拿着吧。”一番解答不仅打消了彭大姐心头的疑虑，还让她竖起了大拇指。

事情要从数月前的一个举报电话说起。

“你是镇纪委书记吗？村干

部赈违规酒你们管不管！”2023年8月23日8时刚过，胡述正办公室的电话铃声急促响起，有群众举报爱民村书记刘某某在自家院坝为儿子办升学宴。

“今年6月，县纪委监委刚发布《严禁党和国家工作人员违规操办和参与升学宴谢师宴》纪律要求，如果情况属实，刘某某就是顶风违纪，必须把事情查清楚，刹住这股歪风邪气。”胡述正立马带着镇纪委工作人员赶往现场。

8点30分，镇纪委核查组一行进入刘家院坝，只见入口处摆放着一张礼桌，收礼金、记人情有条不紊地进行，院中数十桌流水宴席已经热热闹闹开席。

核查组找到正在招待宾客的刘某某。“刘书记，我们是镇纪委的，群众举报你违规举办升学宴，请配合我们把问题说清楚。”

“这不是孩子考上大学了，邀请亲朋们一起聚聚，庆祝一下。”刘某某含糊其辞道。

“孩子考上大学是件喜事，一家人聚在一起，吃顿家常饭，这是完全可以的嘛。”胡述正一边翻看人情簿一边说。

刘某某忙不迭赞同。胡述正立马话锋一转，严肃道：“但是，宴请朋友、同事、邻里，收受礼金，性质就变味了。你是村支书，理应给群众作个榜样，县纪委监委三令五申严禁党员干部违规赈酒，你也在承诺书上签了字

的，怎么还会带头犯这样的错误？”

在事实面前和镇纪委工作人员的批评教育下，刘某某低下了头：“家里老人高兴，张罗着要办酒席，我抱着侥幸心理，没有阻止，作为党员干部这么做肯定是不对的。”最终，刘某某主动撤销礼桌，表态不再操办违规酒席，将违规收受的非亲属人员2100元礼金上交镇纪委。2023年12月22日，刘某某受到党内警告处分。

近年来，县纪委监委将移风易俗工作纳入日常督查检查的重要内容，紧盯歪风陋习易发多发的重要时间节点。与县文明办、民政局等相关职能部门组成联合督查组，运用“1+3+

X”监督检查机制对党员、国家公职人员和农村干部移风易俗执行情况进行监督检查，常态化排查其是否存在大操大办、铺张浪费等陈规陋习。对不带头落实移风易俗、失德失范的及时教育提醒、督促整改，对顶风而为、屡教不改的严肃处理，形成有力震慑。

“下一步，我们将转变工作方式，治理赈酒风不仅刹干部职工，还要刹农村歪风，督促各村根据自身实际制定规范群众操办婚丧喜庆事宜等村规民约，狠刹滥办乱办酒席之风，扎实有序推进移风易俗各方面工作，以点带面成风化俗，积极营造风清气正的良好社会风气。”县纪委监委相关负责人表示。

泸溪以案促治正风纪

本报讯 (通讯员 胡灵芝)

杨建成)“要深刻汲取案件教训，以案为戒，举一反三，自警自省，慎欲慎独慎行。”近日，泸溪县召开易鹏飞案以案促改以案促治警示教育大会，参会干部纷纷表示。

2023年以来，该县全面运用全周期管理方式正风反腐，加强以案促改促建促治工作，做好审查调查“后半篇”文章。在县十三届纪委全会第三次会议上，通报涉及乡村振兴等10例典型案例，推动全县各

级各部门开展以案促改、谈心谈话、警示教育等各种形式会议525场次，1万余名党员干部受到教育。

“对落实党风廉政建设主体责任不到位的单位‘一把手’谈话提醒9人次。”县党风政风监督室负责人说，去年以来，泸溪县深入推进“干部作风建设年”行动，制定了《关于开展“一把手”和领导班子监督谈话的实施办法(试行)》，紧盯“关键少数”，开展“一把手”和领导班子监督谈话

5批次400余人次，组织开展干部任前廉政谈话1批次13人次。

为推动以案促治工作走深走实，向基层延伸。该县坚持强化源头治理，紧盯重要节点、聚焦重点场所等开展“四风问题”明察暗访。截至目前，组织纪检监察干部和县直部门工作人员110余人次，组成40个监督检查组，对107个县直单位、11个乡镇、22个村(社区)开展监督检查，摸排廉政风险点226个，制定防

控措施264条，督促整改问题103个。

“必须以身边的典型案例为镜鉴，坚持风腐同治驰而不息，时刻警惕由风及腐问题，以身边事教育身边人，坚决做到抓早抓小，打早打小。”县纪委监委主要负责人表示，下一步，县纪委监委将紧盯“四风”问题，扎紧制度笼子，规范权力运行，实现正风反腐的政治效果、纪法效果和社会效果相统一，不断推动以案促治取得更大成效。

寒假送法进社区 未检护航在行动

本报讯 (通讯员 欧佳华)

吴玥明)“今天这堂课太好了，检察官句句讲在我们家长心坎里。家长也要学法、懂法，用正确的方法教育引导孩子，少走一些弯路，孩子就多一份安全保障。”家长们纷纷说。

1月31日，凤凰县人民检察院会同县妇联、县文联、县邮政公司开展主题为“把爱带回家 暖童心护成长”寒假儿童关爱服务活动。县检察院第一检察部主任贺娜为阿拉镇黄丝桥社区100余名家长、学生上了一堂别开生面的法治课。

贺娜首先向大家介绍了检察机关的职能及检察官的工作职责，全文宣读了《关于依法严厉惩治性侵害未成年人违法犯罪的通告》。随后，以《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《家庭教育促进法》等为主要宣讲内容，声情并茂地为在场的家长、学生详细讲解了性侵害、家庭暴力及其他常见未成年人侵害事件。通过真实案例和以案说法，引导家长、学生们要学法、懂法、守法、用法、畏法，充分利用法律的利剑保护未成年人，共同呵护未成年人健康成长。

下一步，凤凰县人民检察院将持续深入基层，加强与社区及其他部门的沟通协作，共同推动构建未成年人家庭、学校、社会、网络、政府、司法保护大格局，为未成年人健康成长撑起一片蓝天。

矮寨中队多措并举护航春运平安

本报讯 (通讯员 肖恩民)

2024年春运正式启动以来，吉首市公安局交警矮寨中队认真落实上级公安机关有关春运工作的决策部署，全警出动、多措并举，全力以赴为人民群众欢度春节假期创造良好的道路交通环境。

矮寨中队聚焦人、车、路、企业、典型事故案例等重点要素，强化重点隐患车辆精准研判，及时消除易肇事肇祸的各类苗头隐患。针对春节、元宵节等关键节点，强化值班备勤和信息调度，联合交通运输部门加强道路施工管理和安全防护，全面实时准确掌握辖区整体道路情况。

春节期间，高速公路、国省道干线原则上不施工作业。确需实施的，督促施工单位安排专人24小时值守。做好现场交通组织和安全防护，



交警对未戴头盔人员进行教育。

按照“一路一方案”“一点一方”要求落实疏导管控措施。对高速公路、国省道等主干公路和“春运”客流集中道路，旅游景区、山区、农村生态

春运期间，矮寨中队将重点查处强超强会、货车违法载人、超限超载、面包车超员等违法行为；在农村地区、城乡结合部着重查处面包车超员、货车违法载人、无牌无证、非法营运、非法改装等违法行为。严查酒驾醉驾，预防恶性事故的发生。公安交警部门将针对春节、元宵节前后等重要时段集中清查返乡返岗交通安全风险，开展多波次严查酒驾醉驾统一行动，最大限度把警力和装备摆到路面，严防发生恶性交通事故。

此外，矮寨坡头警务室执法站点执勤民辅警深入开展“平安春运 交警同行”活动，为过往群众提供饮水、速食、急救药品等便民服务。对报警求助的群众全力提供帮助，不属于交警职责范围的事项积极协调有关部门予以解决。